                                            Тема занятия  « Зимующие птицы»  № 1

Программное содержание : Формировать понятие « Зимующие птицы»

                                               Расширять словарный запас существительных и глаголов.

                                               Развивать навык образования слов с уменьшительно-ласкательным значением.

                                               Тренировать в образовании множественного числа существительных , глаголов.

                                              Упражнять в согласовании существительных и глаголов.

                                              Закреплять названия оттеночных цветов.

                                              Развивать  произвольное внимание ,  слуховую память и мышление.

Пособия : предметные картинки.

                                                         План  занятия.

1. Организационный момент. Посадка детей по оттеночным цветам в одежде. 

            « Сядут дети , у кого в одежде есть оранжевый ( голубой , розовый ,..) цвет».
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2. Отгадывание загадки:  « Я по дереву стучу , червячка добыть хочу.

                                               Хоть и скрылся под корой , все равно он будет мой».

                                                                                                 (дятел )

3. Сообщение темы.  Рассматривание предметных картинок.  Называние их. Закрепление обобщающего понятия.

                                          «  Это ворона .  Это воробей.  Это сорока.  Это синица.  Это сова.   Это голубь.  Это снегирь. Это дятел. Это галка.»   « Это птицы».

     « Птицы , которые зимуют , называются зимующими».

4   Называние частей тела. « Голова , клюв , крыло , хвост , лапка . перо , тело».

5   .Скажи ласково:

                                    «Синица – синичка.   Галка – галочка.  Сова – совушка.  Воробей – воробышек. Голубь – голубок. Снегирь – снегирек . Птица – птичка.  Голова – головка.  Клюв – клювик.  Хвост – хвостик.  Лапа – лапка.  Крыло – крылышко.  Перо – перышко».

.

6.Физкультминутка. « Снегири»           « Вот на ветках , посмотри , 
                                                                     В красных майках снегири.

                                                                     Распушили перышки , 

                                                                     Греются на солнышке.

                                                                     Головой вертят , 

                                                                      Улететь хотят

                                                                      - Кыш! Кыш! Улетели

                                                                       За метелью! За метелью!»

7.  Игра « Какой птицы не стало?».    Назови всех зимующих птиц ( по картинкам). 

«  Нет сороки.  Нет воробья.  Нет совы. Ит.д.»

8 Как кричат птицы. Образование глаголов от звукоподражаний. Образование множественного числа существительных. Согласование глаголов с существительными множ. числа.

«Ворона кричит « Кар- Кар»   -  ворона каркает ;     вороны  каркают 

Воробей кричит « Чирик»  -  воробей чирикает  ;     воробьи чирикают.

Сова кричит « Ух- Ух»        - сова ухает  ,                  совы ухают

Синица кричит « Тень-Тень»  -  синица тенькает ,   синицы тенькают

Голубь говорит « Вор-Вор»   - голубь воркует ;        голуби воркуют

Дятел стучит  ;                    дятлы стучат

Снегирь свистит  ;             снегири свистят

Сорока стрекочет ;             сороки стрекочут

Галка галдит ;                     галки галдят».

       9.  Итог занятия . О ком говорили?  Что понравилось делать?
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